

李强参加苏州代表团审议，不时与大家讨论并指出

# 苏州要在全省创新格局中发挥引领作用

快报讯(通讯员 耿联 记者 鹿伟)11月18日下午，李强同志来到省第十三次党代会苏州代表团，与代表们一起审议党代会报告。他强调，要深刻领会准确把握党代会的主题，打好聚力创新、聚焦富民的主攻仗，在新的征程中高水平全面建成小康社会。苏州要真正把创新作为引领转型发展的主力军，在全省创新发展中发挥引领示范作用。

苏州代表团气氛热烈，周乃翔、曲福田、王翔、蒋宏坤、徐健美、冯恂、陈晓东、郗春满、常德盛、吴惠芳、王飚、崔根良等代表先后发言，一致认为李强同志代表十二届省委所作的报告是一个立意高远、务实亲民、提气鼓劲的好报告，报告紧扣实现第一个百年奋斗目标的历史任务，突出以人民为中心的发展思想和以创新为引领的发展取向，主动把江苏发展放到全国大局中谋划，目标明确、内涵丰富，主题鲜明、关键突出，是引领全省高水平全面建成小康社会的行动指南。大家表示完全赞成和拥护这个报告。

李强认真听取各位代表发言，边听边记并不时插话与大家交流讨论。

苏州市委书记周乃翔代表表示，近年来苏州在生态保护、环境修护、节能减排等方面做了不少工作，但没有实现生态环境根本性的转变，下一步将全面践行绿色发展，坚决打赢治气、治水、治土攻坚战。

李强一边听发言，一边详细询问了苏州化工企业的类型、城乡污水处理方式等问题。

“聚焦富民”是会上大家讨论的一个高频词。常熟市支塘镇蒋巷村党委书记、江苏常盛集团有限公司董事长常德盛，张家港市南丰镇永联村党委书记、江苏永钢集团副董事长吴惠芳等代表都提到了如何带领村民致富的问题。“水稻的价格能高多少，



李强来到省第十三次党代会苏州代表团，与代表们一起审议党代会报告 朱江 摄

产量怎么样……”李强一边听，一边不时询问村里的情况，他表示，有时间一定要去这两个村里看一看。

在代表们发言后，李强说，未来五年江苏和全国一样，面临着决胜全面建成小康社会的重大任务。江苏作为东部沿海省份，发展一直走在前列，小康建设也应该有更高的标准和追求。实现高水平全面建成小康社会，我们的发展取向、工作导向、奋斗目标都必须更加鲜明、更加突出、更加集中。省第十三次党代会鲜明提出聚力创新、聚焦富民，就是紧扣发展的根本动力和根本目的，凝聚起全省上下广泛共识，干出一番事业，走出具有江苏特色的发展路子。

李强指出，苏州是全省发展的排头兵，在高水平全面建成小康社会中，要着力构

建现代产业体系，进一步提升开放型经济的竞争力，全面打造创新发展的示范区，全面推进从严治党管党，为全省作出榜样、发挥示范作用。李强重点对苏州的创新发展提出明确要求。他说，聚力创新，苏州要在全省创新格局中发挥引领作用，学习借鉴先进经验，着力推进产业技术创新，努力成为全国的创新高地。要追求更多原创性成果，既鼓励支持现有企业布局前沿技术，推动核心技术自主创新，也要大手笔吸引原始性成果落户苏州，在苏州转化。要着力打造标志性品牌，集中政策资源，聚焦关键领域，培育形成一批具有国际影响力和竞争力的创新型企业。要着力形成良好创新生态，更好地体现苏州的开放性包容性，吸引更多高端人才。

江苏省第十三次党代会

快报六评 ②

## 两聚一高： 江苏未来发展新蓝图

现代快报首席评论员 伍里川

“最关注创新发展。”

“最关注老百姓的收入。”

“希望未来五年，能给予苏北片区更大支持，不让一个城市掉队。”

现代快报记者在此采访部分党代表时，听到最多的就是这三句话。这三句话生动呼应了“聚力创新，聚焦富民，高水平全面建成小康社会”的重大深意。

11月18日，在中国共产党江苏省第十三次代表大会上，李强同志所作报告，核心思想可以凝聚为四个字——“两聚一高”。在新的形势下，“两聚一高”高度概括和诠释了江苏未来发展新蓝图，值得全方位关注和解读。

此次党代会是在江苏全面建成小康社会决胜阶段、推进“强富美高”新江苏建设关键时期召开的一次十分重要的会议。梳理出“两聚一高”，为新江苏的稳中求进指明了发展方向，确定了工作重点，必须从政治上、思想上、落实上做好准备、打好提前量、设计好路线图。

立意高远、内涵丰富的“两聚一高”，本身就是一个阐述严密、富有张力的逻辑体系：聚力，说白了，就是要集束所有力量；聚焦，说白了，就是一个不能少、一户不能漏、一刻不能忘。

聚力创新，解决的是发展动力问题，这方面，江苏是有基础的；聚焦富民，解决的是发展目的问题，这方面，江苏是有提升空间的。苏北存在的短板，是“不让一个城市掉队”心声的出发点。

突出“高水平”，意味着在“率先全面建成小康社会”的基础上又跨出一大步。这是历史性的一大步，是决定性的一大步，也是战略性的一大步。

7900万江苏人民深知，500万江苏党员深知，中央对江苏未来发展非常关心，这是江苏提出“高水平全面建成小康社会”的动力源。2013年3月，在党的十八大之后召开的第一次全国两会期间，习近平总书记亲临江苏代表团参加审议，对江苏同志提出“始终把已经取得的成绩看作是事业新的起跑线，按照率先全面建成小康社会、率先基本实现现代化的要求，不断开创各项工作新局面”。2014年底习近平总书记视察江苏时，再次对江苏“率先全面建成小康社会、率先基本实现现代化”给予谆谆指导。

G20杭州峰会上，中国提出的“创新增长方式”举世瞩目。“江苏发展已经到了不创新不行、创新慢了也不行这样一个阶段”，今年7月，李强同志为创新的必要性和战略性“点睛”。依靠创新拉动经济增长，依靠江苏智造带动产业升级，避开“新增长陷阱”，是建设新江苏的必由之路；“凡治国之道，必先富民”，唯有千方百计加快富民步伐，做大做强并且分配好蛋糕。让老百姓过上更加美好的生活，让老百姓的钱袋子更鼓更大，是建设新江苏的根本目的。

立志“高水平全面建成小康社会”，是铿锵有力的政治承诺，是坚决果敢的“再出发”。不忘初心，戮力跋涉，江苏未来发展新蓝图就一定会成为美好的现实。

石泰峰在参加南京代表团审议时指出

# 为高水平全面建成小康社会作更大贡献

快报讯(通讯员 陈月飞 记者 项凤华)11月18日下午，石泰峰同志在参加南京代表团审议省第十三次党代会报告时指出，未来五年，南京要进一步展现省会城市的追求、担当和作为，认真学习领会、全面贯彻落实省党代会精神，全力打好聚力创新、聚焦富民主攻仗，为高水平全面建成小康社会作更大贡献。

在石泰峰所在的南京代表团，吴政隆、缪瑞林、瞿为民、张一新、余才高、孙金娣、薛济民、戚韵东、杨春泽、周红卫、朱泽章、吕雪瑾等代表先后发言。大家一致认为，这次党代会是在全面建成小康社会决胜阶段、加快建设“强富美高”新江苏的关键时期召开的一次十分重要的会议。李强同志代表省委所作的工作报告，立意高远、思想深刻、主题鲜明、思路清晰，回顾工作全面客观，总结成绩实事求是，分析形势清晰准确，部署任务切实可行，是一个统一思想、凝聚人心的好报告，也是未来五年指引我省高水平全面建成小康社会的纲领性文件。

南京市鼓楼区委书记张一新代表表示，走出一条自主创新科学发展之路，到了区里这一基层，要落实到具体的时间、空间、项目上，要落实到具体的体制、政策和方法上。中国电信南京分公司政企客户支撑中心副主任杨春泽代表，在创新方面举了几个例子，让代表们都觉得特别有意思，“坐高铁的时候，当行李箱离开你10米了，手机马上叫起来，这就是创新产品，创意改变生活。我觉得在创新方面，咱们可以另辟蹊径，以老百姓的需求为创新的起点。”

石泰峰在听取发言后说，李强同志所作的报告，主题鲜明、内涵深刻，重点突出、文



石泰峰来到省第十三次党代会南京代表团，与代表们一起审议党代会报告 吴胜 摄

风朴实，具有很强的震撼性和感染力。报告充分体现了十八届三中、四中、五中、六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话特别是视察江苏重要讲话精神，紧密结合江苏实际，通篇贯彻新发展理念的要求，具有很强的全局性、战略性、思想性、政治性和创新性，是一个与时俱进、锐意创新、继往开来、催人奋进的好报告，我完全赞同。

石泰峰指出，过去五年是江苏发展史上极不平凡的五年。我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，主动适应新常态，自觉践行新理念，胜利完成省第十二次党代会确定的目标任务。未来五年，我们要立足

于打赢聚力创新、聚焦富民主攻仗，始终坚持以人民为中心的发展思想，着力践行新发展理念，牢牢把握高水平全面建成小康社会奋斗目标，全面落实党代会报告确定的重点任务，不断开创各项事业发展新局面。

石泰峰指出，面向未来，南京要进一步展现省会城市的追求、省会城市的担当、省会城市的作为，主动把自己摆到全省、全国乃至全球发展大格局中去考量，站得更高、看得更远、想得更深、抓得更实，在创新驱动发展、推进转型升级、提升城市品质、保障改善民生等方面走在前列，为全省发展大局作出更大贡献。